



# МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

Своевременная. Уникальная.  
Высокотехнологичная



Михаил  
МИШУСТИН,  
премьер-министр РФ

«Важно, чтобы бесплатная медицинская помощь, в том числе специализированная и высокотехнологичная, была доступна людям во всех населенных пунктах нашей страны. Ее качество должно определяться едиными подходами, а не местом жительства пациента.

на оперативном совещании с вице-преьерами



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



Елена  
ЧАДОВА,  
заместитель министра  
здравоохранения  
Свердловской области

«Мы учим врачей, развиваем технологии, приобретаем оборудование, чтобы сделать помощь доступнее, а главное – и в географическом смысле приближаем ее к человеку.

на круглом столе по вопросам развития высокотехнологичной медицинской помощи в Свердловской области

## Профилактика и эффективное лечение

Специализированная медицина – приоритетное направление свердловского здравоохранения

Михаил БАТУРИН

На специализированную и высокотехнологичную медпомощь в 2023 году на Среднем Урале выделено более 48 млрд рублей. Современные методики помогают спасать свердловчан с сердечно-сосудистыми катастрофами, онкопатологиями, тяжелыми травмами и другими сложными заболеваниями. Соответствующий федеральный проект входит в нацпроект «Здравоохранение».

Общий объем финансирования здравоохранения в Свердловской области на 2023 год – 112 122 290,3 тыс. рублей. Из них на совершенствование оказания специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи уральцам запланировано более 48 млрд рублей (43,1% от общего объема финансирования). Это направление – в приоритете, так как методики высокотехнологичной медицинской помощи помогают врачам областных центров и удаленных от Екатеринбурга городов спасать уральцев со сложнейшими заболеваниями:

сердечно-сосудистыми катастрофами, онкопатологиями, тяжелыми травмами и другими жизнеугрожающими состояниями.

– Второй по объемам финансирования является подпрограмма, нацеленная на профилактику заболеваний и формирование здорового образа жизни у свердловчан, развитие первичной медико-санитарной помощи жителям муниципалитетов, совершенствование скорой медицинской помощи. На это направление расходуется почти 31% средств, или 34 миллиарда рублей. Бо-

лее 15% бюджета госпрограммы направляется на охрану здоровья матерей и маленьких жителей региона, – рассказал заместитель главы регионального министерства здравоохранения **Андрей Шастин**.

Регулярное прохождение профосмотров в амбулаторно-поликлинических подразделениях больниц позволяет выявлять заболевания на ранних стадиях и эффективно лечить их. Всего за первое полугодие 2023 года профилактические мероприятия прошли более 820 тысяч свердловчан, и практически у каждого двадца-

того врачи выявили заболевания, о которых ранее люди не знали.

В соответствии с задачей, поставленной губернатором Свердловской области **Евгением Куйвашевым**, в регионе активно реализуются меры по привлечению медицинских кадров в государственные больницы. Наиболее результативны они в тех территориях, где помощь руководителям учреждений оказывают специалисты органов местного самоуправления.

